

大胆创新,为维权工作探索更多经验

湖南省妇联系统维权信访骨干培训班在长沙举行

今日女报/凤凰网(通讯员 郑丽萍)新年伊始,万象更新。1月5日-6日,全省妇联系统维权信访骨干培训班在长沙举行。省妇联主席杜亚玲出席并讲话,省妇联副主席龚健、周迎春、副巡视员汤萌出席;省妇联党组成员、副厅级纪检员郑丽东主持开班仪式。中国法学会婚姻家庭研究会会长、中国政法大学教授夏吟兰,全国妇联信访处处长郭晔为学员授课并解答信访工作中的难点问题。各市州妇联分管维权工作的副主席、权益部部长,部分县市区妇联主席共130余人参加培训。

杜亚玲在讲话中指出,本期维权培训班是在全省上下深入学习贯彻十八届四中全会精神之际、省第十二次妇女代表大会胜利召开之后举办的第一个妇联干部培训班,具有重要的意义。她充分肯定了全省妇联系统过去一年的维权信访工作,并对如何做好新时期维权工作提出具体要求。一要贯彻男女平等基本国策,增强做好维权工作的使命感。二要高度关注妇女需求,把握当前维权工作的重点任务。三要重视维权能力提升,加强妇联维权队伍建设。杜亚玲同时勉励一线维权干部要不断探索、大胆创新,为全省妇联维权工作探索更多的工作经验,为切实维护妇女

儿童权益贡献更多智慧和力量。

开班仪式后,夏吟兰教授为学员作《妇女人权与法律保护》专题讲座。她从社会性别概念、推进社会性别主流化、妇女与妇女人权、妇女人权的法律保护等方面,结合当今中西方热门话题,讲述了生动一课。她强调,加强对妇女人权的保护,不仅要通过法律的手段,还要彻底根除传统社会文化中性别不平等意识,消除体制上对妇女的歧视,以及一切不公平的因素。

培训班上,郭晔处长与全体学员进行互动,解答基层妇联信访工作中遇到的问题,传授维权接待技巧。她说,妇联虽不能为上访妇女解决所有问题,但至少可以帮助她们有尊严地维权。她的精彩发言赢得全体学员的一致好评。

来自长沙市、株洲市、益阳市、湘西自治州和鼎城区、君山区、慈利县、涟源市等8个市县妇联代表,分别就妇联参与综合治理与部门合作、维权工作项目化、妇女维权服务以及妇联信访等工作作典型发言。

1月5日下午,还召开了湖南省婚姻家庭纠纷调解试点工作评估座谈会。全省15个试点区县妇联主席就婚姻家庭纠纷调解试点工作进行了交流汇报,各市州妇联分管维权工作的副主席、权益部部长出席座谈会。大家一致认为,该项

工作是一项党委政府认可、人民群众满意的民生工程。

省妇联党组成员、副厅级纪检员郑丽东高度评价了试点县市区妇联的工作成果,对大家提出的意见建议进行了一一回复,对今后的工作做了明确的指示。她指出,婚姻家庭纠纷调解工作是推进法治湖南、平安湖南建设的重要举措,是妇联组织积极参与社会治理的重要抓手,也是妇联干部践行群众路线教育实践活动的生动体现。她强调,各地要总结经验,加强协调,争取领导重视;要整合资源,扩大影响,争取社会支持;要规范管理,加强队伍建设,打造维权工作新品牌;要扩大试点范围,让更多家庭受益。

据悉,2014年5月,省妇联、司法厅、民政厅共同开展婚姻家庭纠纷调解试点工作,由各试点县市区妇联牵头成立婚姻家庭纠纷调解委员会,建立由党委、政府领导,妇联牵头,司法行政、民政、财政、公安、法院等多部门参与的婚姻家庭纠纷人民调解工作领导小组,按照方便群众、自愿调解的原则,在婚姻登记机关附近建立婚姻家庭纠纷调解工作室,聘请专业调解员,对危机家庭实施干预和调解。该项工作今年将进一步扩大试点范围,并逐步在全省铺开。

女大学生路遇年轻港客“落难”,被骗3200元

今日女报/凤凰网(通讯员 吴林芳)当时看见他一身名牌,穿着打扮讲究,彬彬有礼,不像个骗子,想帮他一下才把卡借给他的,怎么也没想到我卡上的钱就没有了。”1月5日早上,在派出所面对民警,说起当时的情形,湖南文理学院大三学生郑捷懊恼不已。

1月4日晚8时45分左右,常德市白马湖公园附近,郑捷散步正准备回学院宿舍,被一年轻男子拦住。他自称是香港人,在长沙读研,因为爸爸公司在张家界,这次自己开车去张家界旅游并兼职实习。他说经过德山时在高速路口收费站被偷去身上现金,而且手机话费车也没油了,银行卡又是港币取不出来,希望能够借郑捷的手机找到张家界父亲公司的朋友求助。

郑捷并没有第一时间将手机

借给眼前这个风度翩翩的年轻男子,“以前看到过很多骗子拿了手机就跑的”年轻男子见她似乎不愿意,便顺手拿出自己的手机,作为交换。借到手机后,他给“朋友”打了个电话,随后告诉郑捷说,朋友已离开张家界自己父亲公司,但可以把钱汇到郑捷银行卡中。郑捷答应了他的要求。

年轻男子随后借机与郑捷聊天,自称家住香港最繁华的地段九龙。一番交谈让郑捷觉得身边的年轻男子特别善解人意。5分钟后,该男子再次借郑捷的手机打给“朋友”,那边说已经汇了5000元钱。他将郑捷带到学院附近的一ATM机前,郑捷确认后并未到账,之后该男子再次打给“朋友”,对方说要3个小时后才能到账。

听到“朋友”这么说,他表现

出很为难着急的样子,问郑捷能不能先借2000元钱给他,他有急事今晚要赶回到长沙去。为打消郑捷的顾虑,他还主动留下自己在香港的手机号码和说有10万港币的银行卡。思考再三后,郑捷还是从自己的银行卡中取出自己的生活费3200元。不过当她提出要查看护照时,该年轻男子说证件都放在了车上,而车又停在很远的迎宾路上那家加油站内,郑捷也就没在意。

回到宿舍后,郑捷拨打该男子“朋友”的电话,发现该号码是空号,这才意识到自己可能上当受骗了,天一亮郑捷便匆匆来到三岔路派出所报了案。

民警提醒,在街头千万莫与陌生人随便搭讪,更不要随意将银行卡借给他人使用,以免上当受骗。

《邵阳老农花7万打官司:只要妹妹一句道歉》后续②——

他为一句道歉奔走数年,法院承认审判失误

今日女报/凤凰网(记者 刘洋)新年伊始,本报曾报道过的男版“秋菊打官司”的主人公欧阳平再次来到本报,手里拿着厚厚的一叠法院文书,满脸笑意的向记者报喜:“县法院承认了在审判过程中有过失,省检察院也下发了接收案件通知书,我的官司又看到希望了!”

被网友称为男版“秋菊”、为了一句“道歉”而频繁上诉的欧阳平是邵阳市洞口县竹市镇阳光村农民,年近七旬。2013年4月5日,《今日女报》A04版以《邵阳老农花7万打官司:只要妹妹一句道歉》为题,报道了欧阳平奔波经年、耗资数万,非要为自己“讨个说法”的故事。该报道推出后,引发了社会的广泛关注,国内很多电视和网络媒体也纷纷推出了后续报道。此

后的一年多时间里,欧阳平又屡次向省、市、县三级法院上诉,但得到的都是维持原判的答复,而最让欧阳平不能接受的是,洞口县人民法院曾将此案简易程序庭审笔录中的一个日期进行了修改,“原本‘4’月用手写改成了‘5’月。”欧阳平认为,这处人为的修改直接影响了案件的审判结果。

今年1月6日,欧阳平再次来到今日女报社,向记者展示了洞口县人民检察院的检察建议书。检察院认为,此案的主审法官欧阳平在审判过程中未经当事人申请而依职权调查取证,违反《最高人民法院关于民事诉讼证据的若干规定》第十五条、十六条之规定;其在判决书已经作出的情况下调查收集证据,且涂改庭审笔录,虽然没有在

判决书中采纳该证据,但将其与其他证据一并入卷,后二审法院予以质证并采纳,致使当事人欧阳平对法官的中立原则产生怀疑,并多次向各级政府、司法部门上访,造成不良的社会影响;判决书中被告名字出现笔误,有损判决书公信力。对此建议书,洞口县人民法院给出回复:已给予主审法官欧阳平批评教育,规范法官依职权调查取证重在落实,法院将加大工作力度,确保依法办理。

欧阳平告诉记者,法院能承认失误,这于他而言又增添了几分胜诉的信心。现在,他已将相关材料递交湖南省人民检察院,并收到了省检察院下发的接受案件通知书。接下来,他将等待法院给他一个最终的公正判决。

妇联星空 >>

安化召开“巾帼创业标兵”表彰大会

今日女报/凤凰网(通讯员 李小村)1月5日,益阳市安化县女企业家协会成立暨首届“巾帼创业标兵”表彰大会在县政府会议中心开幕。会议由县委常委、县委组织部部长、统战部长祁辉主持。县委书记杨光鑫,县委常委办主任蒋跃登,县政协主席李太源,市妇联党组成员、纪检组长廖艳

平,市女企协会会长、艾华集团总裁王安安等130余人出席会议。会上举手表决通过了安化县女企业家协会章程(草案)、选举办法(草案),选举产生了第一届女企业家协会会长、常务副会长、副会长、理事、秘书长、副秘书长。会议还对一位获得“巾帼创业标兵”女士进行了表彰。

郴州北湖区挂牌设立家庭暴力110报警点

今日女报/凤凰网(通讯员 何红兰)为进一步加强预防和制止家庭暴力,切实维护妇女儿童弱势群体合法权益,郴州市北湖区妇联与北湖公安分局联合设立家庭暴力110报警

点,并在全区13所基层派出所进行统一挂牌。报警点的设立可以有效避免家庭矛盾升级为家庭暴力,震慑家庭暴力施暴者,以遏制家庭暴力的蔓延。

蓝山“彩虹行”暖人心

今日女报/凤凰网(通讯员 李先志 唐智丽 梁艳)“县第一幼儿园捐3000元,地税局捐2000元……”1月4日,永州市蓝山县内的一些单位和企业纷纷响应关爱留守儿童“彩虹行”爱心包裹捐赠活动,来到县妇联献上自己的爱心。

去年底以来,蓝山县妇联积极响应湖南省妇联、湖南省

妇女儿童发展基金会与湖南省邮政公司联合发起的“温暖微行动·彩虹行”(简称“彩虹行”)公益活动。活动中,蓝山县妇联以多种形式开展以“传递彩虹包裹,情暖百万儿童”为主题的募捐宣传活动。其中,在去年12月26日活动中,现场就收到爱心捐款20300元。目前,部分单位捐赠活动仍在进行中。

安化“彩虹包裹”传爱心

今日女报/凤凰网(通讯员 谢燕妮)捐赠者和被捐赠者之间搭建一座爱的彩虹。2014年12月30日上午,益阳市安化县妇联、县邮政局一行来到马路镇完小,为该镇1500余名留守儿童送来了“彩虹包裹”。

本次活动是以“彩虹包裹”为爱心载体,利用已建成的全县0-14岁农村留守儿童信息数据库实施关爱服务,捐赠人

出资100元即可认购爱心邮包一个,并通过邮政投递赠送给农村留守儿童,再由受捐留守儿童收到爱心邮包后,填写回音卡并由邮政公司投递员集中回收,统一邮寄给爱心捐赠人,以此确保捐赠活动真实、有效、公开、透明。此次,安化县妇联从湖南省妇联、湖南省妇女发展基金会争取了8000余个“彩虹包裹”,将陆续发放到各乡镇留守儿童的手中。

关注花瑶,七旬老人获评“中华文化人物”



今日女报/凤凰网(通讯员 曾勇)1月6日,由中华文化促进会、凤凰卫视联合主办的“2014中华文化人物”颁授典礼在湖北武汉璀璨揭幕。著名民俗摄影家、湖南省摄影家协会会员、隆回县70余岁的刘启后,在此次颁授活动中获得“2014中华文化人物”称号,这也是湖南摄影界第一位获得

该项殊荣的人士。

刘启后笔名老后。38年来,老后先后300多次深入偏远闭塞的花瑶山寨,对花瑶挑花、呜哇山歌和滩头年画等国家级非物质文化遗产进行整理和搜集,把古老奇特的花瑶文化推向全世界,为挖掘、整理、记录、抢救、保护与传播民间文化遗产做出了重要贡献。

沅江提高妇幼卫生信息工作质量

今日女报/凤凰网(通讯员 谢乐夫 刘文峰 刘佳)近日,沅江市卫生局组织开展妇幼卫生信息直报管理系统培训工作,进一步提高全市妇幼卫生信息工作质量和效率。

培训围绕新版妇幼卫生

主要指标季报、三网监测、母婴保健机构相关信息报表、5岁以下儿童和孕产妇死亡网络直报及预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播项目网络直报等内容展开学习。